
辽宁理工职业学院安全工作委员会转发
辽宁省教育厅办公室关于近期两所高校
安全事故的通报
各系、部、处、室：

现将《辽宁省教育厅办公室关于对近期两所高校安全事故的通报》（辽教办电［2012］99号）转发给你们，务必将通报精神向全体师生传达，从通报的两起安全事故中吸取深刻教训，自觉遵守学院安全管理制度，加强安全管理和安全防范，严防各类安全事故的发生。
辽宁理工职业学院安全工作委员会

二○一二年五月十六日
辽宁省教育厅办公室关于对近期
两所高校安全事故情况的通报

辽教办电［2012］99号

各市、绥中县、昌图县教育局，省内各高校，厅直属学校：
4月15日下午13∶40，沈阳音乐学院男生公寓311房间发生火灾事故，后被迅速扑灭，没有造成人员伤亡和财产损失。火灾为寝室一男生使用电吹风，离开房间后，忘记拨掉电源，电吹风温度过热引燃临近衣物所致；5月2日20∶25，沈阳工业大学辽阳校区一食堂灶房发生爆炸，造成一名勤工助学学生右肩被玻璃划伤，两名食堂服务人员因爆炸产生头晕恶心症状，被送医院治疗。爆炸使食堂二楼部分门窗、吊棚和灶房内设施、墙体受到一定损坏。事故调查初步原因为灶房液化气罐泄漏，因冰柜压缩机启动引发爆炸。从上述事故的原因分析和省教育厅对部分地区学校安全工作的抽查情况来看，个别学校安全管理松懈，消防等相关责任和制度措施落实不到位，少数学校安全意识淡漠，安全教育针对性、实效性不强，安全隐患排查不彻底，极个别学校发生事故后应对不力，信息报告不及时等问题依然突出。当前正值火灾等各类事故多发期，为深刻吸取教训，严防类似事件发生，现就进一步加强学校安全工作提出如下要求：

一、充分认清形势，进一步增强做好学校安全工作的责任感和紧迫感

党的十八大即将召开，全力做好学校安全工作，确保师生安全、维护校园稳定，是当前重要的政治任务。各级教育行政部门、各级各类学校务必站在讲政治、讲大局的高度，充分认清形势，进一步增强做好学校安全工作的责任感和紧迫感，切实加强领导，认真落实学校安全责任制。严格学校安全工作“一把手”负责制，明确校（园）长为第一责任人，主管领导为具体责任人，全体教职员工都要履行安全工作“一岗双责制”。要层层细化责任分工，将责任落实到具体岗位、具体人员，切实将安全工作抓细、抓实、抓出成效。

二、迅速开展排查，做到安全隐患排查务尽，早发现、早解决

各级教育行政部门要在全省学校安全隐患大排查、大整治和学校百日安全行动的基础上，巩固已有成果，进一步加强对属地学校、幼儿园的安全检查和隐患排查，督促学校建立经常性的安全检查和定期排查制度，对发现的各类安全隐患要一抓到底、决不放过，坚决整治。对重点隐患和一时难以解决的问题，教育行政部门要采取果断措施，坚决停止使用，保障师生安全。各级各类学校尤其要对教学楼、学生宿舍、食堂、图书馆等校内人员密集场所和变电所、锅炉房、水源地、液化气站、危化品库、实验室、监控室等重点部位及各类教学生活设施设备、安全疏散通道等进行日巡查、周检查、月督查。发现问题，及时上报，彻底整改，不留隐患和死角。

三、狠抓消防管理，从源头上严防各类火灾事故的发生

各级教育行政部门和各级各类学校要从通报的两起事故中深刻吸取教训，举一反三，全面加强消防安全工作，强化消防安全教育，狠抓日常管理，要采取有效措施，从源头上防控安全事故的发生。我省部分高校新建、改建、扩建的建筑仍未经消防审批验收的，要按照消防部门的意见限期整改，抓紧办理相关手续。学校要组织专业人员对消防设施、灭火器材和水、电、气等相关设施设备进行定期检查，发现过期或存在隐患的设备，要及时整改，严防因设施设备维护保养不当、隐患整改不及时，导致火灾事故发生。在学生宿舍中要明令禁止使用明火，禁止私自乱拉乱接插线板，禁止使用“热得快”、“电热杯”、“电吹风”、“电暖器”、“酒精炉”等器具。要广泛使用新技术、新材料、新工艺，从源头上防控各类致灾因素和火灾危险源。要在消防部门的指导下，积极开展灭火应急救援演练，强化消防安全宣传教育，提升广大师生的消防意识和火灾发现、报警、初起扑救和应急救援能力。

四、深化安全教育，切实提高安全教育的针对性和实效性

各级各类学校要切实将安全教育纳入本校教育教学体系当中，让安全知识走进课堂，贯穿学生的整个培养过程，将安全知识转化为学生的自觉行为和良好习惯，成为受益一生的宝贵财富。各地、各校要充分利用报纸、电视、广播、网络和板报、宣传栏等多种形式，通过剖析火灾、交通事故、食物中毒、意外伤害、治安案件、刑事案件等各类典型案例，开展有针对性的、贴近学生生活的警示教育，使安全知识真正入脑入心，使学生从思想认识上，提高遵章守纪的自觉性，从生活的点滴做起，养成良好的安全文明习惯。各级各类学校要普及应急避险和逃生自救知识，经常性地组织开展应急救援与疏散演练，提高学生应对各类突发事件的能力。

辽宁省教育厅办公室

二○一二年五月九日


