附件1

关于举办辽宁省第三届哲学社会科学

学术年会的实施方案

辽宁省第三届哲学社会科学学术年会将于2011年9月——10月期间举行。为确保学术年会各项筹备工作顺利进行，特制定如下方案：

一、总体思路
以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻党的十七大、十七届三中、四中、五中全会精神，认真落实省委十届十一次全会精神，紧密围绕科学发展主题和加快经济发展方式转变主线，围绕服务“十二五”，创新求发展的工作大局，动员组织我省社科界集中开展系列学术研究和学术交流活动，推进理论创新，促进成果转化，加强学科和人才队伍建设，繁荣发展哲学社会科学，提升辽宁文化软实力，为辽宁全面振兴提供精神动力和智力支持。
二、主题和活动形式
主    题：凝聚智慧  创新发展

活动形式：学术年会由学术大会、学科专题分会场组成。

学术大会：学术大会以“服务‘十二五’，创新促发展”为主题，举办“贯彻落实‘十二五’规划，推动辽宁振兴发展”理论研讨会。学术大会拟由主办单位领导主持，主要程序是颁奖、承办单位领导致辞、获奖成果代表讲话、省领导讲话、主题学术报告等。学术大会会期一天，具体时间由组委会协商确定。
学科专题学术活动：学术年会的专题学术活动由省委党校、辽宁社科院、有关高校和省级社科类社团按组委会统一部署和要求自主承办。学科领域主要有：马克思主义；中共党史党建；哲学·历史；文学·教育学；法学·社会学；经济学；管理学；新兴交叉学科和文化建设等。

学术年会时间：2011年9月——10月，为期一个月。

三、成果征集

学术年会各学术活动均采取“以文赴会”形式进行。学术年会成果征集由省社科联与各专题学术活动承办单位负责受理。各专题学术活动承办单位负责该专题领域学术成果的统计、汇总、初审等工作。省社科联集中组织专家学者对征集的成果进行评审，评出优秀成果一、二、三等奖若干名。《辽宁省第三届哲学社会科学学术年会成果申报办法》和《辽宁省第三届哲学社会科学学术年会成果选题指南和申报地点》详见省社科联网站 www.lnskl.gov.cn。
四、学术年会的要求

本届学术年会由省委宣传部、省发改委、省教育厅、省委党校、辽宁社科院、省社科联共同举办。学术大会、各专题学术活动分别由各承办单位组织实施。
学术大会和各学科分会场专题学术活动承办单位按照本《方案》要求，制定具体《实施方案》，并于2011年6月7日前报送省社科联。《实施方案》要明确活动名称、主题、主要内容、活动时间和地点、活动形式、活动规模、参加人员、经费预算等内容。省社科联汇总并编制《辽宁省第三届学术年会专题学术活动日程安排》。

学术年会活动承办单位在组织学术年会专题研究过程中，要突出主题，把握大局，注重辽宁经济社会发展的重大理论和现实问题以及学术前沿问题研究，注重成果转化，注重学科和人才队伍建设，营造深厚的学术氛围，扩大社会影响。

要处理好学科和专题的关系。学术年会以学科领域来划分，以专题设置分会场，组织学术活动。专题研讨要立足于创新理论，服务振兴，回答辽宁经济社会发展重大理论和实际问题，回答学术前沿问题。
活动经费。各主办单位承办的学术年会活动，原则上经费自理。省社科联对学术年会大会（开幕式）、学科专题学术活动给予一定的经费支持，请各承办单位给予必要的经费配套。

五、学术年会宣传

新闻宣传。新闻媒体刊登学术年会公告，按照《辽宁省第三届哲学社会科学学术年会新闻宣传方案》,宣传报道学术年会各场学术活动。

成果宣传。编辑出版《辽宁省第三届哲学社会科学学术年会获奖成果文集》，印制《辽宁省第三届哲学社会科学学术年会优秀成果名录》，推荐优秀研究成果进入决策。

品牌宣传。学术大会及各学科专题学术活动会场均采用统一的学术年会标识，底色为海蓝，字体用黄色，首行标明“辽宁省第三届哲学社会科学学术年会”，次行突出标明专题题目，下行标明主办、承办单位及年月。

六、组织领导

组建辽宁省第三届哲学社会科学学术年会组委会。组委会成员由省委宣传部、省发改委、省教育厅、省委党校、辽宁社科院及省社科联有关领导同志组成。组委会负责制定年会方案，协调年会重要事项。

组委会下设秘书处，具体负责年会成果征集、评审，年会各项具体活动的筹备和组织协调、会务联络、新闻宣传等。秘书处设在省社科联。

各单位要高度重视，认真组织，积极参与。分管领导要亲自抓，科研管理部门要责成专人具体负责，切实把学术年会各项工作落到实处，确保学术年会圆满成功。
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